

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giráldez.

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 20 de Diciembre de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.560

La ciudad de Cádiz rinde homenaje a su hijo predilecto MANUEL FALLA

Grato recuerdo ha de fijar el día de ayer en el alma del eximio gaditano e incommensurable maestro de la Música, Manuel Falla. Un día entero y un pueblo entero, dedicado a tributar homenaje de admiración, de cariño y de simpatía, a uno de sus más preclaros hijos, que de regreso al suelo que le vio nacer, ha encontrado a su aplauso y ovaciones, y ha sabido hallar abierto todos los corazones y todos los brazos. Justo premio, merecidísima recompensa, a una vida pródiga en esfuerzos, repartida intensamente entre el trabajo y el Arte, y en cuyo largo peregrinar bajo todos los cielos, supo poner elevadísimo el nombre de Cádiz, madre amante siempre para todos sus hijos...

Por eso, ayer Cádiz, recompensó largamente a Falla, en un homenaje y en un rendimiento, prolongadísimo, que tuvieron comienzo en el ambiente luminoso y risueño de la plaza de Mina, y su digno final, en el delicado marco de un banquete de gala.

En la Academia de Bellas Artes.—La concurrencia

La Academia de Bellas Artes era el sitio fijado para que todas las personas que desearan asistir al Homenaje, sin otra previa invitación, acudieran a reunirse con el alcalde D. Agustín Blázquez, para luego, dirigirse a la ceremonia de descubrir la lápida conmemorativa.

Desde bien temprano, se encontraba en el despacho de la presidencia, el secretario general de la Academia de Bellas Artes, don Sebastián Ayala, para hacer los debidos honores de la casa.

A la hora señalada en la convocatoria, llegó el Alcalde, al que acompañaban su secretario particular don Tomás Alonso y el Sr. Mayordomo D. Francisco Leal.

El Sr. Blázquez pasó a la presidencia, donde dispuso a recibir al pueblo de Cádiz.

Sucesivamente fueron llegando a la Academia de Bellas Artes, los concejales Sres. Fernández Pujol, Parodi, Mexía, Escobar, Domínguez, Alberni, Supervielle, Alvarez, Acnaviva, Sicre, secretario Sr. Domínguez de Cepeda, Ilmo. Sr. D. José y don Camilo Gálvez, por la Academia de Santa Cecilia; coronel jefe del Sometán don Rafael Fernández Llebré, don Juan Viniégra, don Manuel y don Juan Quirell, don León Figuer, don Fernando Oca, don Francisco Aramburu, don Francisco de la Viesca, presbítero Sr. Javaloyes, y centenares de personas más, cuya enumeración sería interminable y que llenaban por completo los salones y galerías del hermoso edificio.

Próximamente a las doce y media, llegó el eminente músico, don Manuel Falla, a quien iba rendirse el homenaje. El señor Falla era acompañado de las personalidades y periodistas que con él han llegado de Sevilla y entre ellas los Sres. Gisbert, Salar, el director de la Orquesta Bética, representante de la Academia de Bellas Artes de Madrid, señor Salvador, etc.

Recordamos también a don Rafael Picardo y a los señores Torres, Movellán y otros muchos.

Igualmente acudieron a rendir su tributo a Falla, una bella y distinguida representación de damas, entre las que anotamos a la señora de Quirell (don Juan y don Manuel), de Franck Marsal, de Viniégra, de Pérez de Rueda.

La señora hermana del homenajeado, doña María del Carmen Falla, que expresamente llegó para asistir al acto, fue

saludada por el señor Blázquez, y demás concurrentes que presentáronles sus respetos.

Minutos antes de la una todos los reunidos trasladáronse a la plaza de Mina, para verificar la ceremonia.

En la Plaza de Mina

El aspecto de la Plaza de Mina, a la hora de comenzar el acto, era realmente magnífico. Una enorme multitud ocupaba todo el espacio visible desde la casa en que nació Falla, poniendo en el conjunto su nota de color, una deliciosa colección de nuestras encantadoras paisanas.

Los balcones y cierros de las casas inmediatas, también observábanse ocupados por selecta concurrencia.

Al atravesar Falla la plaza de Mina en unión del señor alcalde, fue objeto de un continuado aplauso, al que el maestro correspondía sombrero en mano. Entre dos largas hileras de público, le comitiva llegó frente al número 3, casa donde nació Falla, situándose enfrente de la lápida que iba a descubrirse.

Se obtuvieron numerosas fotografías y películas de esos momentos.

El Alcalde descubre la lápida y pronuncia un discurso

Seguidamente el señor alcalde, que tenía a su derecha a doña Carmen Falla y a su izquierda al homenajeado, dió lectura a las siguientes y sentidas líneas:

«Señores: Es para mí motivo de particular e íntima alegría, ser quien realice esta parte del homenaje a nuestro ilustre paisano e insigne compositor Manuel Falla, no sólo por el valor de su persona, sino por el afecto que desde antiguo le profesó.

En nombre, pues, de Cádiz, descubriré la lápida que perpetuará ante las generaciones venideras el recuerdo de un genio. ¡Viva Cádiz!

A continuación el Sr. Blázquez recorrió la bandera española que ocultaba la lápida, y al aparecer ésta a la vista del público, estalló una delirante ovación, interpretándose por la banda del Hospicio, que se encontraba situada en lugar próximo, «La Marcha de Cádiz».

El momento fué de viva emoción, que se extendía a todos los presentes.

El documento en marmol

La lápida dice así: «En esta casa nació el 23 de Noviembre de 1876 el eminente compositor Manuel Falla. El Ayuntamiento de 1926.»

El señor alcalde dió un sonoro ¡Viva Cádiz y Viva Falla!, al que el homenajeado contestó con un ¡Viva Cádiz!, ambos unanimemente contestados por el público.

Luego Falla, el alcalde y todos los presentes volvieron a Bellas Artes.

Al regreso, el público que rodeaba a Falla, no dejó de aclamarle, estacionándose después un largo rato ante la puerta principal del edificio.

Nuevas palabras del alcalde.—Otros discursos

En el salón antes mencionado, donde materialmente no se cabía, el señor alcalde dirigió la palabra a los reunidos. Hizo un acabado elogio del gran músico Falla, orgullo de la tierra gaditana, bendiciendo a la misma, venero inagotable de genios y de hombres ilustres.

A continuación usó de la palabra el representante de la Academia de Bellas Artes de Madrid, Sr. Salvador, quien en elocuentes términos explicó su representación en este acto y los estrechos lazos que la Acade-

mía de San Fernando tenía con el maestro Falla. Recordó los numerosos triunfos del eminente compositor y el primer premio que le fué otorgado por la referida entidad cultural.

Dijo que el acto llevado a cabo hoy era verdaderamente hermosísimo; de esos actos que levantan todos los corazones y ponen muy alto el nombre de un pueblo.

Hoy Falla—dice—ha tenido la máxima consagración a que puede aspirar un artista. Recibe el ferviente y sincero homenaje de la tierra suya, de sus paisanos, desmintiendo el proverbio de que nadie es profeta en su tierra.

Elogia a la ciudad de Cádiz, que ha sabido mostrarse en esta ocasión como madre cariñosísima, cualidad ésta que hace a las ciudades verdaderamente adorables.

Expresa que el maestro Falla ha dado la vuelta al mundo y ha recibido el homenaje del mundo entero, donde su nombre es conocido y venerado, y al regresar, Cádiz ha querido adelantarse al pensamiento de España y ser la primera en rendir el justo homenaje a su hijo predilecto.

Termina diciendo que Falla es una de las más legítimas glorias de las que la ciudad de Cádiz debe enorgullecerse.

Doña Sebastián Ayala, en nombre de la Academia de Bellas Artes, también pronuncia breves frases, para agradecer a todos que hayan venido al centro referido, y en el mismo se haya rendido homenaje a Falla.

Se cree obligado a pronunciar estas palabras, como perteneciente a la Academia, y, en su nombre, vuelve a reiterar el agradecimiento por haberse elegido dicho sitio, para tan perdurable acto.

Con ello tiene una inmensa honra la Real Academia de Bellas Artes de Cádiz.

Todos los oradores son muy aplaudidos.

Discurso de Falla

En medio de una ovación, hace uso de la palabra, emocionadísimo, el maestro Falla.

Dice que para expresar los sentimientos que le embargan, para explicarlos, no le bastan con los momentos presentes, necesita toda una vida.

No sabe como agradecer, ni qué palabras emplear, que expresen su reconocimiento por tantas bondades y mercedes recibidas de su tierra natal.

No podría decir todo lo que siente, no cabe en el momento de este acto y necesitaría el libro de una vida entera.

Recuerda la emoción que le ha producido la memoria de sus primeros años, pasados en la casa donde acaba de descubrirse la lápida, sus primeros juegos, sus rincones favoritos, el mismo panorama, y sobre todo ello, la sagrada y amadísima memoria de sus padres. Por eso dice que el recuerdo del día de hoy llenará a toda su vida.

Pide a todos los presentes que interpreten su sentimiento y su cariño para Cádiz, para sus amigos de Cádiz y de fuera de Cádiz y para toda la ciudad. Larga ovación acoge las palabras de Falla.

Después prodújose un rato de amena charla, en el que reprodujéronse las felicitaciones, iniciándose las despedidas.

Una visita al Museo de Bellas Artes

Aun cuando el Museo de Bellas Artes, se encuentra clausurado a causa de las obras que en él se realizan, por tratarse de la personalidad que honraba la casa, invitóse a Falla y a sus acompañantes a girar una visita al mismo.

Acompañado de don Sebastián Ayala, y de un reducidísimo número de concurrentes, pasó Falla, a los salones del Museo, recorriendo detenidamente todas sus salas y dependencias.

Una interesante nota que recogemos y de la que como gaditanos nos sentimos justamente orgullosos, fué la admiración, el asombro artístico que produjo en Falla y en sus amigos, todos ellos verdaderas autoridades en la materia, la sala de Zurbarán, para la que tuvieron calurosísimos elogios, conviniéndose en que es única en todo el mundo y constituye una de las más preciadas joyas artísticas de esta ciudad.

También fueron elogiadas varias obras del salón de Arte Antiguo, especialmente el pequeño Rubens que allí se conserva y que es otra verdadera alhaja.

El maestro Falla y personalidades y periodistas que le acompañan, firmaron en el álbum del Museo.

Visitaron también el despacho de la dirección, donde se conservan joyas fenicias, urnas cinerarias, cráneos y huesos de los primeros pobladores de Cádiz y otros numerosos objetos de incalculable valor arqueológico. Fué también esta colección elogiadísima.

La visita al Museo terminó cerca de las dos y media de la tarde, dirigiéndose el señor Falla al Hotel de Francia, para descansar.

El almuerzo en el Hotel de Francia

Terminado el acto de Bellas Artes, el señor Falla, en el Hotel de Francia, reunió en almuerzo íntimo con las personalidades ya conocidas que le han acompañado en su viaje a Cádiz y señores de la comisión organizadora del homenaje.

Luego el señor Falla retiróse a descansar, y los restantes señores invirtieron la tarde visitando los monumentos y lugares notables de esta ciudad.

Un té en el Casino Gaditano

A las seis de la tarde verificóse el té con que el Casino Gaditano obsequiaba al maestro Falla.

El acto estuvo brillantísimo, asistiendo una selecta y aristocrática concurrencia.

Profundo es el sentimiento nuestro al no poder, por falta de espacio, dedicarle a este acto todo el espacio que merece.

Los actos en el Ayuntamiento

Para recibir a Falla, hijo predilecto de Cádiz, el excelentísimo Ayuntamiento lucía completamente exornado en todos sus salones y galerías. El patio principal aparecía convertido en un verdadero jardín, y la escalera central ostentaba colgaduras de los colores nacionales, sobre las que destacábanse guirnaldas de yedra y flores.

El alcalde señor Blázquez y señores concejales, se encontraban en el salón de sesiones, donde se iban congregando los invitados al acto solemne de entrega del pergamino al maestro Falla.

En el salón de sesiones.—Los discursos.—Entrega del pergamino.—El nombre de Falla figurará en la sala de sesiones.

Poco después de las nueve, llegaron al Ayuntamiento el señor Falla y acompañantes, con las distinguidas damas señoras de Marshall, López de Rueda y señorita de Falla, que pasaron al salón de sesiones.

La presencia del maestro Falla fué acogida con una salva de aplausos.

Ocupó la presidencia el alcalde señor Blázquez, que tenía a su derecha al señor Falla, tomando asiento en los escaños las citadas señoras e invitadas.

Unas cuartillas del alcalde

El alcalde dió lectura a las siguientes cuartillas:

Señores:
Entre los recuerdos adoptados por esta Excmo. Corporación

municipal, para tributar un homenaje a nuestro querido paisano y eminente compositor Manuel Falla, figura la entrega de un pergamino en que se le nombra hijo predilecto de esta ciudad.

No trato de molestaros pronunciando un discurso, en el que os diga quién es Falla, los méritos que tiene, las virtudes que le adornan, no tengo que decirlo más, que es ARTISTA y GADITANO, y esto sí que debo decirlo muy alto en la sala de sesiones del Ayuntamiento del pueblo que le vio nacer: Manuel Falla, gaditano, glorificó el arte, encumbró su nombre y honró el de su patria chica.

A las múltiples pruebas de admiración que en todas partes ha recogido, una en este día la más entusiasta, la más sincera y afectuosa que Cádiz le ofrece en este pergamino, donde además de felicitarle y felicitarle por sus triunfos, le distingue con especial predilección.

Que Dios conserve durante largos años la vida de nuestro Falla, para gloria del arte, orgullo de España y honra de Cádiz.

He dicho.

El señor alcalde fué calorosamente ovacionado.

Contestación del señor Falla

El maestro Falla habla a continuación, manifestando que no sabe cómo agradecer las bondades de que se le ha hecho objeto. Se muestra agradecidísimo de las pruebas de amistad y cariño de sus paisanos.

Asegura que corresponderá a tanta bondad y hará todo lo posible por merecerla.

Termina diciendo:

Gracias a todos, y estrecho la mano del alcalde de Cádiz.

El alcalde: La mano nó, un fuerte abrazo.

En medio de una entusiasta ovación, se abrazan Falla y el alcalde.

El señor Blázquez entrega en una bandeja de plata, el pergamino nombrando hijo predilecto de Cádiz al maestro Falla. El pergamino viene enlazado con una cinta de los colores nacionales.

No insertamos el texto, por ser ya suficientemente conocido.

El señor Falla y todos los presentes, elogiaron grandemente el pergamino, que calificaron de verdadera obra de arte.

Otro honor

El señor alcalde, con la aprobación unánime de todos, propone que el nombre del insigne músico Manuel de Falla, figure con letras de oro en el salón de sesiones, al igual que otros eximios gaditanos.

Seguidamente, el alcalde dió el brazo a la señorita de Falla, el señor Nuche a la señora de Marshall, y el señor Paredes a la señora de López de Roda, trasladándose, seguidos de los restantes señores mencionados, al salón de la alcaldía, donde iba a celebrarse el banquete en honor de Falla.

El banquete en la Alcaldía.—Falla hijo adoptivo de Granada.—Los telegramas cruzados.

En la Alcaldía se encontraban colocadas las mesas para el banquete de gala. Estas eran tres, colocadas en forma de U. Todas aparecían exornadas con flores naturales, jarrones de plata repujada y preciosos vasos de porcelana de Sevres.

El salón de la Alcaldía lucía espléndida iluminación.

En la mesa presidencial sentáronse el Sr. Blázquez, que tenía a su derecha al maestro Falla, señora de López Rodas, señor Franck Marshall, señor Halfter y don Francisco de la Viesca, y a su izquierda, a la señorita de Falla, don Manuel Nuche, señora de Marshall, don José Paredes e Ilmo. Sr. D. José Gálvez.

En las restantes mesas ocu-

paron asientos los señores siguientes:

Salazar, Sicre, Viesca, Gisbert, Paredes, Quirell (don Manuel), Lafita, Fernández de la Puente, Alonso, Leal, Barea, Domínguez de Cepeda, García Cas tellón, Mexía, Pérez Roda, Samalea, Aramburu (don Miguel), Viniégra, Supervielle, Víctor, Botín, Sola, en representación de don Elías Ahuja; Fernández Pujol, Mac-Person, Quirell (don Juan), Parodi, Acnaviva, Salvador, González Tanago, Alvarez (don Diego), Escobar, don Germán Alvarez, Garrachón y Moreno Ruiz.

Por la Cervecería Inglesa sirvióse el siguiente menú:

Entremeses moscovitas
Consommé Reina Victoria
Lenguado salsa holandesa
Vol-le-vent de ave
Ponche al cacao
Timbal de l'ombres mixtas
Solomillo de ternera asado
Helado Chantilly a la guinda
Bizcocho Sara Bernard, salsa albaricoque
Frutas
Vinos

Palo Cortado Blázquez, Burdeos Saint Juliens, Burdeos blanco graves, Champagne Pommery y extra

El menú fué elogiadísimo por todos los concurrentes, que felicitaron al mayordomo señor Leal.

A la hora del champagne, el señor Blázquez levántase a hablar y dice:

«Al ofrecer el banquete a Falla, paisano nuestro, voy a leer el siguiente telegrama:

Alcalde Granada a alcalde Cádiz:

«Este Ayuntamiento se asocia homenaje que tribútase maestro Falla y correspondiendo a su entusiasmo por Granada donde vive temporada y busca inspiración le nombro hijo adoptivo de la ciudad en sesión día 15.—Marqués de Casablanca.»

La lectura y la grata noticia fueron ovacionadas.

El señor Alonso leyó el telegrama siguiente:

«Alcalde Cádiz a alcalde de Granada:

Agradezco vivamente a ese Excmo. Ayuntamiento en nombre ciudad de Cádiz la distinción con que Granada honra al ilustre gaditano Manuel de Falla. Su telegrama fué conocido al final del banquete que le dedicó este Excmo. Ayuntamiento y fué acogido con calurosas manifestaciones de entusiasmo y reconocimiento. Le saluda afectuosamente.—El alcalde, Agustín Blázquez y Paül.»

El señor Paredes dió un ¡Viva Falla!, clamorosamente contestado.

Falla a su vez vitoreó a Cádiz y a su alcalde.

El maestro Falla, puesto en pie, agradeció las felicitaciones que recibía por la nueva distinción.

Se pronunciaron otros brindis.

La animación y la amena «causerie» de sobremesa, duró hasta cerca de las doce de la noche.

El Sr. López Roda, refiriéndose al telegrama de Granada, nos decía que este pensamiento no tiene nada que ver en absoluto con el homenaje tributado a Falla en Sevilla, que ha tenido carácter más bien como capital de las Andalucías.

Luego entusiasmado, este devoto de Falla, nos describía la incomparable «diagonal» recorrida en triunfo por Falla, Barcelona, donde tanto se le quiere y tanto se ama su arte, Madrid, Sevilla, Granada y Cádiz.

Terminado el banquete, Falla, en unión del alcalde, recorrió todas las dependencias de la Casa Capitular, de la que hizo grandes elogios.

El programa de hoy.—Otras notas

A la una de la tarde los centros filarmónicos de Cádiz obsequian con un almuerzo al

maestro Falla en el Bañerío del Real y de la Palma.

Falla asistirá por la noche al banquete en honor de la escuadra francesa.

El martes, a las tres, se verificará el concierto en Santa Cecilia, y a las diez de la noche tendrá lugar el «frito» y entrega del album en el Bañerío ya mencionado.

—Mañana salen para Sevilla y Madrid el redactor del «Correo de Andalucía», Sr. Lafite y otros acompañantes del Sr. Falla.

Otro prestigio nacional

Acompañando al señor Falla,

Llegada de la Escuadra francesa

La entrada

Conforme se esperaba, ayer domingo a las ocho de la mañana aproximadamente llegaron a nuestro puerto ocho unidades de la Escuadra francesa.

Tan pronto fueron dio sadas por el vigía de la Torre Tapira salieron en vapores auxiliares con el fin de efectuar los practicajes de entrada y fondeo los prácticos de puerto D. José Ballester, don Juan Roquette, D. José Bueno; D. Ricardo Pardeza, D. Carlos Gómez y don José Martínez.

Al pasar dichos buques de guerra frente a San Felipe saludaron a la plaza con las salvas reglamentarias, siendo el saludo contestado por la batería correspondiente que mandaba el suboficial don Eduardo Peñarocha.

Las visitas protocolarias

Con objeto de cumplimentar al Almirante de la Escuadra se trasladaron a bordo de la falua-automóvil de la Comandancia de Marina al buque-insignia el cónsul de Francia D. René Arquis, comandante de Marina D. Eduardo Pasquín, agregado naval Sr. Therut, capitán de Infantería D. Pedro Oga la en representación del Gobernador militar, y el cónsul de Francia don René Arquis, agregado naval, comandante señor Therut y señora; cónsul de consulado, don Emilio Huart; teniente de navío, don Juan Pasquín.

Dichas autoridades y personalidades fueron recibidas y despedidas con los honores correspondientes.

Los buques

Los buques llegados son: crucero ligero «Duguay Tronin» en el que viaja el jefe de la Escuadra vicealmirante señor Piro; crucero ligero «La Motte Piquet»; contratorpedero «Chacal»; torpederos «Templete», «Bourrasque» y «Simoun»; y los submarinos de 1.ª clase «Souffleur» y «Narval».

Los dos cruceros quedaron fondeados en bahía frente al muelle denominado del Marfillo, al cando las unidades pequeñas al muelle de los Depósitos Francos Aforo XIII.

El primer en atracar fue el contratorpedero «Chacal», cuyas maniobras estuvieron a cargo del experto práctico don José Ballester, abarloadose los torpederos «Templete», «Bourrasque» y «Simoun».

Los submarinos maron también atraque en el mismo muelle a la proa de los anteriores buques.

Como la llegada de estos barcos de guerra había despertado gran expectación, las maniobras fueron presenciadas por un numerosísimo público que se había distribuido en los muelles.

Las características

Las características de los buques son: Buque-insignia «Duguay Tronin» y «La Motte Piquet», cruceros ligeros construidos en 1923; mide de eslora 131'30 metros, de manga 17'50 m. y de puntal 5'10 m.

Desplaza 8.000 toneladas. Curo hélices. Consumen combustible líquido, pudiendo llevar 1.500 toneladas de petróleo.

Posee turbinas a engranaje de cien mil H. P. e inductancia 800 millas a toute vitesse, 1.300 millas a 19 n. e cuatro mil millas a 15 n.

Contratorpedero «Chacal». Mide de eslora 126,80 metros, de manga 11 m. y de puntal 3'65 m.

Desplaza 2.397 toneladas y sus máquinass poseen una fuerza de 50.000 H. P.

Tiene cabida para 550 toneladas de petróleo.

«Templete», «Bourrasque» y «Simoun». Torpederos. Miden 105'60 metros de eslora, 9'60 m. de manga y 3'10 m. de puntal, desplazando 1.457 toneladas.

Poseen tubos a engranajes de 35 mil H. P. e 33 n.; trais chandiéras a péfisis tubos. Peden dar cabida de 165 a 3.500 toneladas de petróleo. Endurance de 3.000 millas a 15 n.

«Souffleurs» y «Narval». Submarinos de 1.ª clase. Miden de eslora 78 metros, de puntal 4'50 m. y de manga 6'60 m., con un desplazamiento de 1.147 toneladas sobre el agua y 1.48 sumergidos.

Poseen dos motores «diesel» de 2.000 H. P. sobre el agua; 1.800 H. P. sumergidos.

Desembarca el Almirante

A las diez de la mañana desembarcó el Almirante de la Escuadra francesa señor Picot, quien acompañado de su ayudante y del agregado naval de aquel país estuvo desolviendo visitas a las autoridades, estando en el despacho del Alcalde, del Gobernador civil, Gobernador militar y Comandante de Marina.

En esta última dependencia cumplimentó al Capitán General del Departamento Excmo. Sr. D. Pedro Mercader, que acompañado de sus ayudantes comandantes de Infantería de Marina don Ramón Fernández Teruel y D. Serafín de la Piñera, habían llegado de San Fernando a esperar al Embajador de Francia, que llegaba en el exprés.

viene el notable músico, director de la orquesta «Bética», señor Halfter, que solamente cuenta 21 años de edad y lleva una brillantísima carrera artística.

El señor Halfter es autor de una ópera española titulada «Carmen», que se estrenará el cinco de Mayo próximo en Bruselas.

Anteriormente había instrumentado toda la música de una película también titulada «Carmen», cuya principal intérprete es la famosa «estrella» española Raquel Meller.

En la puerta de la Comandancia recibieron al Almirante Sr. Picot el 2.º Comandante D. Salador Ruiz Berdejo y el personal de la misma.

El Almirante presentó al Capitán General a todos los Comandantes de los buques de la Escuadra.

Llegada del Embajador

Esperando al Embajador de Francia se congregaron en el andén de la estación, todas las autoridades y personalidades, así como tan distinguidos huéspedes entre los que recordamos al capitán general del Departamento Marítimo, excelentísimo señor don Pedro de Mercader, gobernador civil, Excmo. Sr. D. Luis Lossada, señora e hija; teniente de alcalde, don Manuel Nuche, en representación del señor alcalde; gobernador militar Excmo. Sr. D. Jorge Fernández de Heredia y ayudante, comandante de Caballería, don Antonio Fernández de Heredia; presidente de la Diputación, excelentísimo señor conde de Villamar, comandante de Marina.

Almirante de la escuadra, señor Picot; cónsul de Francia don René Arquis; agregado naval, comandante señor Therut y señora; cónsul de consulado, don Emilio Huart; teniente de navío, don Juan Pasquín.

General 2.º jefe, Excmo. Sr. D. Carlos León D'Orfics; teniente coronel de Artillería, Sr. Warletta; delegados gubernativos, comandantes don Rodrigo de la Iglesia y don Aureliano Benzi; tenientes de alcaldes, señores González Tánago y Samalea; don Manuel Cerón, comandantes don Ramón Fernández Teruel y don Serafín de la Piñera; capitán señor Gual don Enrique García Moellan, tenientes señores López Foes y Lacambra y otras muchas más personas.

Con pequeña diferencia de hora llegó el tren expreso, descendiendo seguidamente el Embajador de Francia, Conde Perretti de la Rocca, que fué saludado por todas las autoridades y personalidades allí reunidas, haciendo las presentaciones de rigor el cónsul de dicho país en ésta don René Arquis.

El almirante presentó también al Embajador a los comandantes de los buques de guerra.

El capitán general puso a disposición del Embajador durante su permanencia en ésta al teniente de navío don Juan Pasquín.

El Embajador tomó asiento en el coche del señor Nuche dirigiéndose al Hotel de Francia.

Fuó designada por el gobernador civil una pareja de ciclista de la guardia de seguridad, para que quedara a las órdenes de S. E.

Se le riden honores a su llegada al hotel.

En la acera del edificio del Gran Hotel se había apotado con anterioridad a la llegada del Embajador una compañía del Regimiento de Cádiz con bandera, banda y música, al mando del capitán don Francisco López Martínez y de los tenientes don Pedro Ruiz Moreno y don Cristóbal Torres, portando la enseña patria el teniente don José López Núñez.

Las tropas hicieron la marcha en columnas de a tres hombres, con arreglo a la nueva táctica, siendo la primera vez que forman de esta manera los soldados del Regimiento de Cádiz.

Antes de la llegada del embajador se reunieron nuevamente todas las personas que habían ido esperar, entre los que se encontraban además el coronel jefe del Regimiento de Cádiz don Joaquín Escolano.

Al descender el Embajador del coche que ocupaba, se interpretó por la banda la Marcha Real, resistiendo el Conde de Perretti de la Rocca, la compañía que le rendía honores. Terminado de tocarse el himno nacional se interpretó «La Marsellesa».

Colocado el Embajador y las autoridades en lugar conveniente, se efectuó el desfile de la fuerza, teniendo el Conde de Perretti de la Rocca, palabras de alabanza para nuestro ejército.

Terminado el acto despidiéronse las autoridades del Embajador francés.

Otras noticias

El Conde de Perretti de la Rocca almorzó en compañía del almirante señor Picot, del agregado naval comandante Theruy y señora y del teniente de navío señor Pasquín.

A las tres de la tarde salió el Embajador en unión del agregado naval y del teniente de navío señor Pasquín, y en una falua del buque insignia, se trasladaron al crucero «Duguay Tronin» en cuya cubierta formaba toda la tripulación del buque rindió honores.

A la salida fué despedido con los mismos honores y con salvas de cañón.

Después de desolter las visitas de cortesía al gobernador militar, gobernador civil y alcalde.

En el tren correo llegó la esposa e hija del Embajador

En el tren correo llegó a ésta la Condesa de Perretti de la Rocca e hija, a quienes espetaban en el andén de la estación, los gobernadores civil y militar, Embajador de Francia, alcalde, D. Agustín Blázquez; agregado naval y señora, conde de Villamar y señora, comandante de Marina y señora, señora de Lossada e hija, señora de Heredia, cónsul René Arquis, don Tomás Alonso y otras personas.

La esposa del Embajador dirigióse con éste y su hija al Hotel de Francia donde se hospedaron.

Otras visitas

A las cuatro de la tarde de ayer estuvieron a bordo del crucero «Duguay Tronin» el jefe de Estado Mayor del Departamento Excmo. Sr. D. Manuel Lahuet, acompañado del 2.º jefe capitán de fragata D. Servando Muñoz y del auxiliar capitán de corbeta Sr. Benavente.

A dichas personas le rindieron los honores correspondientes por ir en representación del Capitán General y fueron despedidas con salvas.

A las nueve y media de esta mañana salió del Hotel de Francia el conde de Perretti de la Rocca, que acompañaba al agregado naval comandante Therut y del teniente de navío D. Juan Pasquín, se dirigió en automóvil a San Fernando, visitando al Capitán General.

También esta mañana desolteraron la oisita a bordo del buque-insignia al Almirante Sr. Picot el Alcalde D. Agustín Blázquez, Gobernador civil Excelentísimo Sr. D. Luis Lossada y el General Gobernador militar Excmo. Sr. D. Jorge Fernández de Heredia y el Comandante de Marina D. Eduardo Pasquín.

Dichas autoridades se fueron despedidas con salvas de cañón.

En combinación con el acontecimiento marítimo y lo apacible del día de ayer, nuestro público desfiló por el muelle Alfonso XIII, admirando a los buques de guerra, a donde se les permitió la entrada ha las cinco de la tarde.

Esta mañana se abaró al torpedero «Simoun» el transporte petrolero «Aube» que desde hace algunos días se encuentra en ésta.

FOOT-BALL

Malagueño F. C., un tanto Español F. C., cero.

El «score» arriba indicado en el título, habla elocuentemente por todos los comentarios que pudieramos decir. Ayer tarde, el Español F. C. nos demostró una vez más, que es el equipo de las grandes derrotas y de las extraordinarias sorpresas, que ni los más avezados a profetizar pueden predecir.

Era unánime el criterio de la derrota española por un «vagon» de tantos; a ello inclinaba de una parte los famosos once tantos del pasado domingo en Sevilla y la derrota que el Malagueño infringióle al Español en su desahucada visita a la ciudad mediterránea.

Pero esta vez, como casi siempre, fracasaron todas las profecías. Vino el Malagueño, con su excelente equipo, donde Santizo, Gamero y Fuentes, forman una formidable barrera; se confrontó con el equipo de casa, constituido menos que regularmente, y con Benítez actuando de delantero centro, y sucedió lo imprevisto; no hubo delanteros, ni

por asomo, pero en cambio la defensa fué heroica; una sola vez lograron perforar la red de Pintado los esforzados malagueños y para ello también pudo haberlo evitado el guardameta gaditano.

Asimismo pudo no haber marcado los de casa (hubo una ocasión magnífica), y sin embargo faltó valor, decisión y acometividad. ¡Una lástima!

Casero, delantero malagueño, fué el afortunado jugador que colocó en la red el tanto de la victoria y ya no volvió a suceder nada notable en el resto de la tarde.

El equipo malagueño es indiscutiblemente, si no se matorra, uno de los más altos valores del futbol andaluz.

Hay en él todas las circunstancias que se precisan para imponerse: amor propio, técnica, arrojo, entrenamiento, mútua colaboración, disciplina y enorme entusiasmo: precisamente el anverso de la medalla donde figura el Español F. C. Juó ayer tarde excelentemente, por el triunfo, lo obtuvieron pero a duras penas.

El Español, como siempre, apático y desentrenado; de no haber sido por la defensa obstinada, la catástrofe se hubiera producido ciertamente.

De los delanteros más vale no hablar, no merece la pena gastar tiempo y papel en ocuparse de ellos.

En síntesis, que no avanzamos ni un solo paso, que partido jugado en casa es una derrota y los jugados fuera la apoteosis, y que en el campeonato de este año el futbol gaditano quedará junto a la alcantarilla...

Ibamos a seguir, pero los compañeros de redacción me avisan que hoy no hay sitio para que juegue al futbol, más que el maestro Falla.

UNO DEL SOL

En el Regimiento de Cádiz

Un almuerzo extraordinario

Los sentimientos altruista de la ilustre dama, madrina del Regimiento de Cádiz, Excmo. Señora Marquesa del Salobral y de su hijo el marqués, don Lorenzo López de Carrizosa, nuevamente ha dado fruto en beneficio de sus ahijados los soldados de este Regimiento.

A las once de la mañana de ayer domingo, costeado por dichas personalidades y para celebrar el feliz regreso de Africa de la Compañía expedicionaria, se sirvió en dicho cuartel, un almuerzo extraordinario, basado en el siguiente menú:

Arroz a Valenciana, huevos en salsa, pescado a la Andaluza, postres: pastas y dulces, vinos y café, y tabacos.

A las 10 y media próximamente llega al cuartel, los marqués del Salobral que son recibidos por el coronel don Joaquín Escolano; tenientes coroneles, señores Chacón González y Alvarez Mayor; capitán ayudante, don Alfonso Fantova; tenientes coroneles, Aldeiturriaga, Sierra y Pozo, y todos los jefes y oficiales de dicho cuerpo francos de servicios.

En el patio se encuentran formadas las fuerzas que son mandadas por el capitán de cuartel don Manuel Gener.

Antes de comenzar el almuerzo, el capitán ayudante señor Fantova, se dirije a los reclutas, leyendo una sentida alocución en la pone de manifiesto tras de elocuentes frases, la protección que este Regimiento, y por ello, sus soldados, reciben con gran frecuencia de los señores marqueses del Salobral, presentes en dicho acto, y cuyo agra-

decimiento hacia ellos, deben perdurar en el recluta aun después de su marcha de las filas de este Regimiento.

El Sr. Marqués dá un viva a España que es unánimemente contestado, y la fuerza pasan al comedor.

Durante el almuerzo, visitaron los comedores dichos señores padrinos de los soldados, acompañados del Sr. Coronel y de los otenientes coroneles Chacón y González, marchando seguidamente.

A su despedida fueron obsequiados por el Sr. Escolano, con una copa de exquisito amontillado.

Sentimientos son estos, por los que merecen los marqueses del Salobral todas clases de felicitaciones, por saber con ellos alegrar a los soldaditos del Regimiento Cádiz.

A las doce y cuarto, y para rendir honores al Embajador de Francia Conde de Perostti, salió de este cartel, una Compañía con bandera y música, mandada por el capitán D. Francisco López Martínez y tenientes señores Torres y Ruiz, siendo portador de la gloriosa enseña el teniente don José López Núñez.

Después de desfilas delante de su coronel Sr. Escolano, marcialmente siguieron por la cuesta de las Calesas y calle de San Francisco, a la plaza de Loreto, donde delante del Hotel de Francia, rendirían honores a tan excelente huésped.

Reciba nuestra bienvenida.

El tren frutero

En la Cámara de Comercio se ha recibido el siguiente oficio:

«Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.—Dirección.—Número 107.—Tengo el honor de contestar a su atento oficio número 714, fecha 26 de Noviembre próximo pasado en el que expresa el temor de que los exportadores de frutos de las Islas Canarias abandonen el puerto de Cádiz, utilizando el de Sevilla para la importación de sus productos en la península.

Por lo que se refiere a la facilitación de vagones para estos transportes, debo manifestarle que esta Compañía viene dedicando al asunto la mayor atención e interés, y así lo reconoce la Sociedad Unión Frutera Canaria en carta que nos ha dirigido, con fecha 25 de Noviembre próximo pasado, mostrándose satisfecha de que, desde hace algún tiempo, no haya faltado en ningún caso el material solicitado.

En cuanto al rápido transporte de la fruta, he de expresarle que por regla general venimos

agregando los vagones que las conducen a nuestro tren mixto número 63, con lo cual, salvo causas ajenas a nuestra voluntad, la mercancía se halla en Madrid en la noche de la segunda fecha de su salida de Cádiz; y desde 1.º de Enero próximo, los citados vagones de frutas se conducirán asimismo por el citado tren mixto núm. 63, que saldrá de Cádiz a las 13'10 para enlazar en Córdoba con el tren mensajero rápido directo número 211, establecido por la Compañía de M. Z. A. a petición nuestra, y llegará a Madrid-Atocha a las 18'15 de la segunda fecha de la salida de Cádiz de los vagones de frutas.

Además, con motivo de una petición formulada por el Sindicato Agrícola Unión de Exportadores y la Cámara Agrícola de Tenerife, nos estamos ocupando actualmente del estudio de trenes especiales fruteros que circulen una o dos veces por semana, invirtiendo en el recorrido de Cádiz a Madrid el menor tiempo posible.

Por todo ello, estimo que no es de esperar que el tráfico de que se trata abandone el puerto de Cádiz para utilizar el de Sevilla.

Dios guarde etc.
Málaga 15 de Diciembre de 1926.—El Director, (f.) R. Rahola (r.)»

Funeral por el alma de

D. Matías Barrios

Hoy a las once y en la Iglesia Parroquial del Rosario, ha tenido lugar un solemne funeral por el eterno descanso del alma del que en vida fué Inspector médico escolar D. Matías Barrios (q. s. g. g.)

La Iglesia, que estaba totalmente cubierta sus paredes por panos negros, era ocupada por multitud de fieles y amigos del finado.

El duelo era presidido por D. Francisco Serrano (id. canónigo de esta Santa Iglesia) y aledal D. Manuel Barrios, D. José Barrios Juliá, D. Manuel Barrios Juliá, padre y hermanos del finado, D. Manuel Bernal y D. Manuel Bernal (hij.).

Antes de comenzar la Misa, se entonó una solemne Uigilia, cantando la primera lección el Sochanfre de la Parroquia Sr. Sánchez Soler y la segunda, el Beneficiado de esta S. I. C. P. Mariscal.

Ofició la Misa el P. Bonasi, administrador de diácono y subdiácono respectivamente por los Sres. Martín Cordero y Sánchez Pérez, siendo cantada a cántico llano por los Sres Sánchez, Zamora, Gómez, Mariscal, M. Iute y Quirós pulsanado el órgano el inteligente profesor D. Enrique Cala.

Terminada la Misa se entonó solemne Responso, pasando los asistentes una vez terminada la ceremonia religiosa a la sacristía de la Iglesia, donde se pidió el duelo.

Reiteramos a la oiu la y demás familiares el testimonio de nuestro más sincero pesar.

Usted... puede adelgazar

Cómo? Usando las Fajas de caucho puro, marca «Caracol» que es el remedio infalible contra la obesidad. Médicos eminentes de todos los países recomiendan las fajas de caucho para adelgazar.

Pida folletos a La Caucho. Francos 21
:: SEVILLA ::

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar 24.—Jerez

AVISO

Se comunica a toda persona que se encuentre interesada con cualquier participación, en el número

14.146

del sorteo del día 22, pueden reintegrarse de su importe en la calle de Sopraris (carbonaria) pues por causa ajena a mi voluntad queda sin efecto.
José Agudo Montaña.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desembarcadero y Rosario.

LA PASTORA

deGrandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases
LUIS ARROYO CRESPO.—
Calles San Vicente 15, Pastora 1 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz.
Teléfono 227.

Centro Mercantil E INDUSTRIAL

Desde esta fecha quedan abiertos los Concursos del Carnaval, para el exorno del Gran Teatro, AMBIGU y abastecimiento de

Serpentinas y Confettis
Para detalles, en la Secretaría

Se compran

muebles propios para oficinas.

Ofertas, Santo Domingo 1 bajo.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo



ALMACENES EL ÁGUILA

San Francisco, 25.—Cádiz.

CONFECCIONES

para Señora y Niña.—Últimas Novedades

TRAJES, VESTIDOS, FALDAS, BLUSAS, ABRIGOS, PALETOTS, ETC.

La escuadrilla "Atlántida" continúa felizmente el vuelo a Guinea:

Los aviadores emprendieron esta mañana la etapa Dakar-Konakri.

Madrid.—En la Dirección de Marruecos y Colonias manifestaron esta mañana a los periodistas, que a las 8 y 35 minutos de hoy la escuadrilla "Atlántida" había emprendido la cuarta etapa del vuelo, sea Dakar-Konakri.

El viaje de Primo de Rivera a Bilbao.—Los actos celebrados

Bilbao.—Ayer por la mañana el presidente del Consejo de Ministros, Marqués de Estella, y los ministros de la Gobernación y Fomento, asistieron a la inauguración del grupo de Casas Baratas de los Ferrovianos de la calle de Zabala.

Actuó de madrina del acto la viuda de Ibarra.

El presidente pronunció un breve discurso y seguidamente trasladó con los ministros a revistar el Somatén, celebrándose luego una recepción que estuvo concurrencísima.

Después descubrióse la lápida en memoria de los vizcaínos que murieron por la Patria.

En el Frontón Euzkalduna celebró un banquete monstruo, al que asistieron 1.500 comensales.

La banda del regimiento de Garelano amenizó el acto, que fué de fervorosa adhesión al Gobierno.

El marqués de Estella pronunció un discurso que fué ovacionado.

Por la noche asistió a otro banquete en su honor en la Liga de productores, y finalmente a una función en el Teatro de Arriaga.

El viaje a Sevilla del ministro de Hacienda.—Interesantes detalles

Sevilla.—El ministro de Hacienda, Sr. Calvo Sotelo, visitó en la Exposición las plazas de España y de América y el pabellón de la Argentina, donde saludó al ilustre periodista Mitre, director de «La Nación» de Buenos Aires.

El Ayuntamiento obsequió con un lunch, y por la noche el Sr. Cruz Conde obsequió con una comida en el Gobierno civil, asistiendo diversas representaciones de Córdoba y Sevilla.

Luego trasladáronse al teatro de San Fernando, donde el ministro dió su anunciada conferencia explicativa de la reforma tributaria.

Mitín sanitario

Madrid.—En el Cinema X, celebró un mitín sanitario hablando entre otros oradores don José Salas Zurano, el marqués de Orellana, Georgina Ferrera, Serrano Batanero y el doctor Fernández Navarro.

El equipo Español vence al Húngaro por cuatro a dos

Vigo.—El campo de Goya se encontraba completamente atestado de público a la hora de comenzar el encuentro.

El equipo Español venció a la selección Húngara por cuatro tantos a dos.

Distinguiéronse Goiburu, Peña, Errasquin y Carmelo.

Los partidos de ayer

Madrid.—Celebróse un partido amistoso entre los equipos del Racing y del Unión, que empataron a dos tantos.

Bilbao.—Erando, siete tantos; Baracaldo, uno.

Acer, tres; Sestao, dos.

Tenerife.—El Fomento de Tenerife y el Marino de Las Palmas, empataron a un tanto.

Valencia.—Levante F. C., un tanto, Castellón, cero.

Valencia F. C., dos tantos; Gimnástico, cero.

Gijón—Sporting, siete; Unión Deportiva, uno.

San Sebastián.—Real Sociedad de San Sebastián, cuatro tantos; Esperanza F. C., cero.

Sántander.—Racing, diez tantos; Barreda, dos.

Barcelona.—San Andrés, dos tantos; Júpiter, dos.

Barcelona, seis tantos; Badalona, cero.

La cacería en Manzares

Ciudad Real.—En el rápido de ayer llegó el Rey, a Manzares siendo recibido cariñosamente.

Todo el día pasó con los invitados en el coto de los Hoyuelos cobrándose gran número de piezas.

Hoy continúa la cacería.

Por la tarde llegarán el Príncipe de Asturias, el infante don Jaime que luego regresará a Madrid, con el Monarca.

Los aviadores han llegado sin novedad a Dakar

Madrid.—La escuadrilla "Atlántida" salió ayer a las diez horas y veinte y cinco minutos de la mañana de Port Etienne, llegando felizmente a Dakar a las 14 horas y diez minutos habiendo estado durante casi toda la travesía con el cañonero "Cánovas del Castillo".

El aviador barberán sale para Sevilla.—El aparato sufre una avería.

Madrid.—El aparato L. R. 3 tripulado por los capitanes Barberán y González Gil salió ayer de Cuatro Vientos a las diez y media de la mañana despidiéndolos los coroneles González, Castejón y Kindelan y otros jefes y oficiales, compañeros de aviación y un gran público.

Poco después recibióse la noticia de que el aparato habíase visto obligado a tomar tierra en Torrejón de Velascos, e los límites de las provincias de Madrid y Toledo, suspendiendo el vuelo en el día de ayer.

Preparando un nuevo raid a América

Madrid.—Recientemente se ha hecho entrega al presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella, de una instancia de la comisión argentina pro hidroaviones Franco, pidiendo apoyo al Gobierno para nuevos proyectos de vuelos hispano americanos de Franco y para que se dedique atención preferente a la línea área Sevilla-Buenos Aires.

La instancia suscribenla 127 entidades españolas residentes en la Argentina. Las suscripciones que allí se han de abrir cubrirá suficientemente los gastos de la empresa.

Probablemente la primera etapa el itinerario sería Vigo-Nueva York y la última Argentina España con el mismo recorrido que el hidroavión "Plus Ultra".

Una conferencia de don Víctor Pradera

Madrid.—En el centro de Defensa social dió Víctor Pradera su anunciada conferencia acerca del vicio de la blasfemia diciendo que encarna el sentimiento del odio a la Divinidad. Considerálo un delito social que debe reprimirse y sancionarse con rigor.

Entre las numerosas personas de la concurrencia figuraban las dos hijas del general Primo de Rivera a quienes se han nombrado vocales de la Junta de la Asociación para la represión de la blasfemia.

Los exámenes para capitanes y pilotos

Madrid.—La Gaceta de hoy

publica una disposición nombrando los tribunales examinadores para capitanes y pilotos de la Marina mercante.

Este tribunal actuará en Cádiz el día dos de Enero, en Barloña el día 15 y en Bilbao el día diez de Febrero.

El regreso de Calvo Sotelo

Madrid.—Mañana es esperado en Madrid el Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo de regreso de Sevilla y Córdoba.

El vuelo a Guinea

Madrid.—En la Dirección de Marruecos y Colonias confirmaron a los periodistas que la escuadrilla "Atlántida" salió esta mañana de Dakar.

El partido internacional celebrado en Vigo.—Detalles de su desarrollo.—Los jugadores que marcaren los tantos

Vigo.—En el campo de Coya celebróse ayer el anunciado encuentro entre los equipos de España y Hungría.

El campo se encontraba totalmente ocupado por un inmenso

gentío presentando brillante aspecto.

Arbitró el inglés Mr. Princes. La selección húngara formó con los mismos jugadores que presentó en Madrid, contra la selección centro el pasado miércoles.

El equipo español estaba formado de la siguiente manera: Zamora-Vallana y Pasarin-Matías, Gamborena y Peñas-Piera, Goiburu, Errasquin, Carmejo y Sagi Barba.

En los primeros momentos hubo un ligero dominio del equipo húngaro, pero pronto se rehizo el equipo español especialmente la línea de medios.

El ala izquierda extranjero era peligrosísimo y el delantero centro húngaro Opata, estuvo a punto de marcar a causa de la mala colocación de los defensas españoles, que no actuaban como era debido.

El delantero español Goiburu, desde el principio estuvo jugando formidablemente, lanzando unos tiros maravillosos.

Errasqui y Carmelo desper-

Se ha reunido el Comité encargado de la organización paritaria:

diciaron mucho juego por no entenderse bien y descomponían algo a la línea delantera estorbándose uno a otro.

Piera y Sagi empleaban en cambio un magnífico juego.

A los diez minutos de juego, marcó el primer tanto España, de la manera siguiente:

El delantero húngaro Fogloll, echó el balón a corner. Lo tira Piera y entonces Errasquin, de un gran remate de cabeza coloca el balón en la red.

A partir de este momento, el juego se hace muy duro y el árbitro no silba varias faltas en que incurren los jugadores.

La defensa española continúa mal, y el ala izquierda húngara persiste en las coladas peligrosas.

Goiburo lanza varios magníficos tiros.

A los veinte minutos Goiburo desde lejos lanza un gran chut y consigue el segundo tanto para España. Este tanto se hizo aprovechando un lío que se formó en la puerta húngara.

Pocos momentos después, se formó otra «melée» en la puerta de Zamora, y Opata abate a la meta española de un formidable tiro y marca el primer tanto para Hungría.

El primer tiempo terminó con dos tantos a uno, a favor de España.

A poco de empezar el segundo tiempo, pasarán se accidenta y es sustituido por Quesada.

Los españoles juegan mejor que en el primer tiempo, pues Carmelo y Errasquin, por fin han logrado entenderse.

Al cuarto de hora de juego, Carmelo recoge y despeja flojo de los defensas húngaros y coloca el tercer tanto a favor de España.

Decae algo el juego español, y los húngaros arrecian formidablemente, sucediéndose los peligrosos ataques a la puerta española.

Se pita un corner contra España, lo tiran Bran y lo remata Opata, marcando Hungría su segundo tanto.

El partido se hace emocionante, pues los húngaros buscan el empate, ejerciendo intensísima presión sobre las líneas españolas.

Un penalty contra el equipo húngaro, lo para admirablemente su guardameta.

Cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro, Piera centra bien y templando, y Errasquin se adentra y, colosalmente, marca el cuarto tanto para los españoles.

El encuentro terminó, pues, con el resultado de la victoria española, por cuatro tantos contra dos del equipo húngaro.

La conferencia del ministro de Hacienda

Sevilla.—El ministra de Hacienda dió anoche su anunciada conferencia en el Teatro de San Fernando, sobre las reformas tributarias.

El teatro comenzó a las diez y cuarto de la noche y terminó a las doce y cuarto.

Presidió el acto el Infante don Carlos.

Calvo Sotelo glosó en su conferencia los proyectos de reforma tributaria, que hoy lunes aparecen en la «Gaceta», explicando la característica de los mismos y las escalas tributarias de todas las clases sociales. También explicó la forma en que se administrarán esos tributos.

Se mostró partidario de la intensificación de los impuestos directos y aseguró que también tributarían las clases proleta-

rias y tributarán asimismo por las rentas eventuales que superan a tres mil pesetas anuales. Se establecerá también la renta del trabajo en todos sus aspectos.

Reunión de la comisión encargada de la organización paritaria.—Preside Calvo Sotelo.—Los acuerdos adoptados La concurrencia.

Madrid.—Esta mañana a las once en el ministerio del Trabajo se ha reunido la comisión integrada por las corporaciones encargadas de renovar e impulsar la organización paritaria.

Presidió el ministro del Trabajo y asistieron el presidente de la Comisión Díez Benito, y los vocales Gómez Cano, López Núñez, Díaz Canseco, Méndez, Pérez Casaña, Saralegui, Pérez Roja, Correcher, Junoy, Orueta, Largo Caballeros, Castañón, Ayats y Saio.

Excusaron su asistencia el conde de Altea, González Rotwos, Saborit, y Riera.

De secretario actuó el señor Zancada.

El ministro pronunció un discurso exponiendo que la comisión tenía tres funciones, com son, una propaganda activa obligación de asociarse a la labor para el conocimiento del Decreto, contribuir a la obra de organización de acuerdo con el ministro del Trabajo, y consultar las dudas que dudas que ofrezca el decreto.

El ministro trazó las normas a seguir para la constitución del organismo por las peticiones de los interesados o teniendo en cuenta las zonas.

Habló el ministro de la catalogación de los comités paritarios, y de la elección de tres secciones, de organización, propaganda y consultas.

Puso de relieve los trabajos del presidente Díez Benito, al que elogió cumplidamente.

Este dió las gracias en otro discurso.

Hablaron luego los señores Largo Caballero, Junoy, delegado de Cataluña y Gorrecher.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana a numerosos jefes y oficiales.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Es a mañana el ministro del Trabajo recibió a una comisión de Alcabete, presidida por el señor M-ñá, que le interresaron gestionara cerca de la Compañía de Ferrocarriles y del ministro de Fomento, se doten a las estaciones industriales de Alcabete del material preciso, pues de lo contrario se originará un paro que dejará sin pan a miles de obreros.

El ministro ofreció poner de su parte cuanto fuera posible, indicándoles que visitaran al director general de Ferrocarriles señor Paquinet y al presidente del Consejo Superior Ferrovionario.

También le visitaron el notario de Torralba de Calatrava señor Valdemoro y otras comisiones.

El capitán Barberán regresa a Madrid.—Esta tarde saldrá para Sevilla.

Madrid.—A las seis de la mañana llegó al aerodromo de Cuatro Vientos el capitán Barberán, que como ya se ha dicho tuvo que entrar con el aparato R.3 en Torrejón de Velasco a causa de una avería.

Inmediatamente de legar el aparato entró en los talleres para proceder a la reparación de la avería.

Esta avería consiste en la rotura de un piñón de la bomba de aceite.

Reparada la rotura, el capitán Barberán efectuó varios vuelos de ensayo, quedando muy satisfecho del aparato.

En vista de ellos el capitán Barberán se propone esta tarde emprender el vuelo para Sevilla.

Regalo de una lápida al aerodromo de Cuatro Vientos.

Madrid.—El ministro de Estado por conducto de la Legación de España en Montecideo ha recibido una placa conmemorativa del vuelo de Franco, donada por los pueblos de Ribera y Santa Ana de Libramiento, como tributo al aerodromo de Cuatro Vientos.

CENTRAL RADIO
(NOMBRE REGISTRADO)
Receptores, Altavoces, Accesorios
PRECIOS REDUCIDOS
Concesionario exclusivo del material **TELEFUNKEN**
(Primera marca alemana)
Jacinto Canivell.—D. de Tetuán 13.
CADIZ.—Teléfono 490
Casa Central, Sevilla, Siervas 46. Sucursal, Córdoba. A. Canalejas 2.

Automóviles y Carruajes de Alquiler
"CONSTANTINO"
SERVICIO PERMANENTE
Plaza de Castelar núm. 1.—Teléfono 124.

Cemento Portland
ASLAND
de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado
Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ.

"Fast and safe" SE ALQUILA
Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios
Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS
De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas; pescante, 30; interior 22,50.
Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.
Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.
Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz

Rayos X Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CAL HIDRAULICA, CEMENTOS, ETC.
CÓDIGO DE BREVETADO—CADIZ (TELEFONOS. 34 y 40)

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, el vapor «PAULINA».

Saldrá de Cádiz el 20 de Diciembre de 1926.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luanca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «MARIANO CANO».

Saldrá de Cádiz el 18 de Diciembre de 1926.

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

EFFECTOS NAVALES

PAULLINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas maletas abacá "Marca Ancla" de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Eoruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharta, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

RAMON REY

— CARROS Y CAMIONES — Empresa de transportes

Isaac Peral 13.—Cádiz

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6 — Teléfono 164

Servicios de la Compañía

Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 18 de Diciembre, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Coruña el 20. Próxima salida el día 16 de Enero.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 2 de Enero, de Málaga el 3, y de Cádiz el 5, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 28 de Enero.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 20 de Enero y de Cádiz el 24 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre, de Valencia el 24, de Málaga el 26, y de Cádiz el 28. Próxima salida el 25 de Enero.

Línea Mediterráneo-Cuba-México

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 27 de Diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 30 y de Cádiz el día 1.º de Enero a las 10 de la mañana. Próxima salida el día 23 de Enero.

Línea de Fernando Pó

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Febrero para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.

Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas. AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas.

Cristalería y loza.—Baños.—Tuberías.—Vajillas.—Lava-vas.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

HE AQUI EL VERDADERO

JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO

(DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

EXCELENTE DEPURATIVO

Y REFRESCANTE DE LA

SANGRE

Cura las enfermedades del

Hígado, Catarros del estómago,

Bilis, Intestinos, etc.

Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

AGENTES PARA ESPAÑA
J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA

Anúnciese en este periódico y ganará

NOVEDAD

La ZURCIDORA Mecánica

Con este aparato hasta un NINO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases. sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica.

Se acompaña de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226. Barcelona.

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista "Caras y Caretas" al precio de una peseta.

También se vende el "Faro de Vigo", y los periódicos de más circulación de Madrid y provincias.

Confección

artística de bordados en oro, plata, sedas, y recortes. Doy presupuestos para mantos, palios, estandartes, sayas, banderas, clásicos reposteros.

J. del Olmo, Muñoz Pabón 12.—Sevilla.

RESERVADO PARA

CLICHE